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EIC ACCELERATOR
EU:n Horisontti Eurooppa –ohjelman EIC Acceleratorin tukimuotoinen rahoitus on tarkoitettu voimakasta kansainvälistä kasvua hakeville pk-yrityksille, joiden innovaatiotausta on ensisijaisesti deep tech –tutkimuksessa. Yksittäinen pk-yritys voi hakea rahoitusta yksin.
EIC Accelerator rahoittaa ennen varsinaista kaupallistamisvaihetta
· uusien, innovatiivisten tuotteiden tai ratkaisujen 
testausta, validointia, pilotointia ja skaalausta.

"Deep tech is technology that is based on cutting-edge scientific advances and discoveries and is characterised by the need to stay at the technological forefront by constant interaction with new ideas and results from the lab. Deep tech is distinct from ‘high tech’ which tends to refer only to R&D intensity."

Tukimuotoiseen rahoitukseen voidaan yhdistää pääomamuotoista rahoitusta varsinaisen kaupallistamisvaiheen toimiin (ks. alla). Myös pienet mid-cap yritykset (alle 500 työntekijää) voivat tietyissä tapauksissa hakea pelkkää pääomakomponenttia kaupallistamisvaiheeseen nopean skaalautumisen mahdollistamiseksi.
EIC Accelerator –hakumuodot:
· EIC Accelerator Open; temaattisesti avoimet haut eli mikä tahansa aihe ja toimiala kelpaavat
· EIC Accelerator Challenges; hakuaiheet on etukäteen määritelty. 
Nämä haasteiden hakuaiheet määritellään vuosittain.

EIC Accelerator sisältää kaksi rahoituskomponenttia (blended finance):
· Avustus 2,5 M€ asti (70 % hyväksyttävistä projektikustannuksista + 25 % lisä yleiskustannuksiin)
· Pääomakomponentti 0,5 - 15 M€ 
Avustuksella toteutetaan kansainvälistä liiketoimintasuunnitelmaa: pilotointi, demonstrointi, skaalautuvuuden rakentaminen sekä myös t&k (Technology Readiness Level -skaalan vaiheiden TRL5-TRL8 aikaisiin toimiin). Projektin kesto on tyypillisesti 24 kuukautta. 
Technology Readiness Levels (TRLs) provide a guide to the stage of development. TRLs are used in the work programme for guidance, but do not preclude support for non-technological innovations. A strong degree of importance will also be given to market readiness and business readiness, as described in the evaluation criteria of the call texts. The following definitions of TRLs apply, recognising that there are important differences between technological fields:
TRL1 - basic principles observed
TRL2 - technology concept formulated
TRL3 - experimental proof of concept
TRL4 - technology validated in lab
TRL5 - technology validated in relevant environment 
TRL6 - technology demonstrated in relevant environment 
TRL7 - system prototype demonstration in operational environment
TRL8 - system complete and qualified
TRL9 - actual system proven in operational environment 

Avustusmuotoiseen rahoitukseen on yhdistettävissä 0,5 – 15 m€ (max 25 % yrityksen valuaatiosta) pääomakomponentti, josta osa tulee suorana sijoituksena ja osa pääomalainan tai vakuuden muodossa. Tätä rahoitusta hallinnoi komission ja Euroopan Investointipankkiryhmän perustama pääomarahasto EIC Fund. Pääomakomponenttia yritys voi käyttää esimerkiksi innovaation kaupallistamisvaiheen toimiin tai 30%:n omarahoitusosuuteen. Lisäksi komissio tarjoaa hankkeen rinnalla coaching-, mentorointi- ja muita maksuttomia tukipalveluita (Business Acceleration Services), jotka edesauttavat yrityksen kehitystä.
MILLAISIA HANKKEITA EIC ACCELERATORISTA RAHOITETAAN?
1. Kyseessä on suuren potentiaalin innovatiivinen tuote, palvelu tai liiketoimintamalli, joka voisi luoda uusia markkinoita tai disruptoida olemassa olevia markkinoita Euroopassa ja jopa maailmanlaajuisesti.
2. Pk-yritys on kunnianhimoinen ja sitoutunut skaalaamiseen. Yrityksen tiimi on kyvykäs ja motivoitunut viemään innovaation markkinoille.
3. Pk-yritys etsii merkittävää rahoitusta, mutta riskit ovat liian suuret yksityisille sijoittajille, jotta he lähtisivät mukaan ainoina sijoittajina.
Hakuprosessi on vaiheittainen:
· Esihakemus: Vastaukset tekoälypohjaisessa hakujärjestelmässä oleviin kysymyksiin        (5 sivua), 10 sivun pitch deck sekä 3 minuutin pitchausvideo. 
Esihakemuksen voi jättää milloin tahansa tekoälypohjaisessa hakemusjärjestelmässä. Hakemukset arvioidaan saapumisjärjestyksessä. Noin 4 viikon kuluessa yritys saa vastauksen, pääsikö jatkoon eli tekemään varsinaisen hakemuksen.
· Varsinainen hakemus: Esihakemusvaiheesta jatkoon päässet hakijat voivat jättää varsinaisen hakemuksen johonkin cut-offiin seuraavan 12 kuukauden kuluessa vastauksen saamisesta. Varsinaisen hakemuksen valmistelun tueksi yritys EIC Business Acceleration Services coachilta 3 pv työpanoksen, joka on tarkoitettu liikentoimintasuunnitelman eri osa-alueiden kehittämiseen, ei hakemuksen kirjoittamiseen. Varsinainen hakemus valmistellaan myös tekoälypohjaisessa hakemusjärjestelmässä. Hakemus sisältää mm. liiketoimintasuunnitelman, yrityksen taloustiedot sekä kuvauksen tiimistä ja omistajista.
· Haastattelu: Noin 5 viikon kuluessa yritys saa tiedon varsinaisen hakemuksen arviointituloksesta. Jatkoon päässeet hakijat saavat kutsun haastatteluun, joka järjestetään 8–9 viikon kuluttua cut-off päivästä ja jossa tehdään varsinainen rahoituspäätös (olettaen että due diligence –prosessissa ei ilmene hakemukseen nähden ristiriitaisia seikkoja). 
· Tulokset: Haastattelussa menestyneet hakijat saavat tiedon lopputuloksesta nopealla aikataululla (2-3 vkoa). Sopimuksen valmisteluvaiheen (n. 1 kk) ja allekirjoituksen jälkeen pääomakomponenttia hakeneiden osalta alkaa myös due diligence –prosessi EIC Fundin kanssa. Pääomakomponentista on tavoitteena päästä sopimukseen 2 – 6 kuukauden kuluessa. 

Hakukertojen määrää on rajoitettu eri vaiheissa. Kahden menestyksettömän hakuyrityksen jälkeen yritys ei voi jättää hakemusta seuraavan 12 kuukauden aikana. Sen jälkeen hakijalta odotetaan joko huomattavasti parannettua hakemusta tai hakemusta kokonaan uuteen hankkeeseen. 
Hakuajat:
· Esihakemus: milloin tahansa
· Varsinainen hakemus: cut off –päivämäärät 2021: 16.6. ja 6.10.
LISÄTIETOJA KOMISSION SIVUILLA:
Funding&Tenders –portal 
Rekisteröityminen Funding&Tenders –portaalissa ja Participant Identification Code (PIC)
Euroopan Innovaationeuvoston sivut
Tekoälypohjainen hakujärjestelmä 
EU Login –tilin luominen (tarvitaan kirjautumiseen tekoälypohjaiseen hakujärjestelmään)
EIC-työohjelma 2021 
Hakijan opas (Guide for Applicants) 
Usein Kysytyt Kysymykset 
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